

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Oponentský posudek

Posudek vedoucího práce

Název: Historie babictví, vzdělávání porodních asistentek

Autor práce: Bc. Jitka Meindlschmidová

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Nováková

Oponent : Mgr. Ludmila Lamplotová

Volba tématu: Diplomantka si vybrala pro práci tradiční téma – zpracování historie babictví. Tuto část pak vhodně použila k tomu, aby se ve výzkumné části obrátila do současné doby a posoudila vzdělávání porodních asistentek.

Cíl práce: Diplomantka si klade za cíl připomenout historii porodnictví a zmapovat počátky babictví. Dále seznámit čtenáře práce s významnými osobnostmi jednotlivých období, kteří přispěli k rozvoji oboru.

Teoretická část:

Teoretická část diplomové práce je zaměřena na vznik porodnictví a náplň oboru. Dále je kapitola věnovaná historii babictví, celkovému pohledu na jeho vznik. Další teoretické části se zabývají vývojem babictví v Čechách a zaměřují se na porodní báby. Samostatná kapitola je věnována učebnici pro porodní báby. V části nazvané vzdělávání a významné osobnosti porodnictví se diplomantka zabývá historií vzdělávání v tomto oboru a uvádí celou řadu jmen významných porodníků.

Empirická část: Ve výzkumné části studentka stanovila celkem šest hypotéz. Pro jejich ověření vytvořila dotazník pro studující oboru diplomovaná porodní asistentka a pro porodní asistentky v praxi.

Užité metody výzkumného šetření

Anonymní dotazník pro studentky oboru diplomovaná porodní asistentka (27 otevřených otázek)

Anonymní dotazník pro porodní asistentky (36 otázek).

Charakteristika zkoumaného vzorku

Zkoumaný vzorek zahrnoval celkem 10 vybraných pracovišť (Cheb, Sokolov, Karlovy Vary, Ostrov nad Ohří, Plzeň 2x, Stod, Rokycany, Domažlice, Klatovy). Výzkum se konal i na třech vysokých školách, kde probíhá vzdělávání v oboru diplomovaná porodní asistentka.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

Jednotlivé pasáže je možné použít jako výchozí materiál k případnému otištění v odborném tisku. Znamenalo by to však zabývat se tématem ještě hlouběji.

Literatura a práce s literaturou:

Diplomantka prokázala práci s literaturou. V citacích jsou nepřesnosti a nebo je citace neúplná.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Diplomová práce splňuje základní požadavky a celkově má formální náležitosti požadované práce.

Kvalita příloh:

Příloha číslo 4. a 5. by pro čitelnost zasluhovala větší formát.

Celkové hodnocení práce:

Diplomantka vypracovala diplomovou práci opakovaně. Došlo k výraznému zlepšení po stránce obsahu, rozsahu, výzkumu, práce s literaturou. Zlepšila se celkově i pracovitost diplomantky, zájem o práci, počet konzultací.

Otázky k obhajobě:

Uvedená literatura na str. 15 je jiná než na str. 12 až 14.?

Opravdu se název gynekologicko – porodnická klinika používá např. v Chebu, Sokolově, Domažlicích, Stodu?

Uveďte přesné názvy vysokých škol, kde je možné obor diplomovaná porodní asistentka studovat.

Návrh klasifikace: dobře

V Praze 2. 6. 2007

VEDUČNÍ Lenka Nováková
Podpis oponenta: **Mgr. Lenka Nováková**